



Lamačan 1

Mesačník o živote v Lamači, 18. ročník

2016

Vianoce v Lamači zažiarili



Foto: S. Polakovičová

Foto: P. Šramko

K rozžiarenému koncu roka v mestskej časti prispel nielen silvestrovský ohňostroj, ale aj výzdoba lamačských domov. Svetelný kolorit krásne doplnil vianočnú výzdobu, ktorú inštalovala mestská časť. V tomto roku ju doplnila o 27 nových LED prvkov.

BSK ocenil aj Lamačanov

Bratislavský samosprávny kraj (BSK) aj v tomto roku udeľoval vyznamenania osobnostiam, ktoré sa výraznou mierou zaslúžili o rozvoj a šírenie dobrého mena Bratislavského kraja. Na podnet starostu Lamača a poslanca BSK Petra Šramka získali ceny bratislavského VÚC aj dvaja Lamačania.

Výročnú cenu Samuela Zocha získal prof. MUDr. Peter Kukumberg, PhD.

Pán profesor od roku 1969 pracuje na II. neurologickej klinike Lekárskej fakulty Univerzity Komenského. V rokoch 1991-2015 bol jej

prednostom. Stal sa tiež priekopníkom v oblasti neuropsychiatrie na Slovensku. Je autorom vyše 400 odborných textov a tri razy získal aj ocenenie za najlepšiu odbornú publikáciu.

Pamätný list predsedu BSK dostal PhDr. Ladislav Vrtel

Doktor Vrtel je spoluautor štátnej symboliky samostatnej Slovenskej republiky. Pôsobí ako hlavný štátny radca pre heraldiku a herold Slovenska. Napísal viacero monografií o slovenských štátnych symboloch.



Prof. P. Kukumberg v spoločnosti predsedu BSK Pavla Freša a podpredsedníčky BSK Gabrielly Németh



PhDr. Ladislav Vrtel pri preberaní Pamätného listu predsedu BSK

Milí Lamačania,

Skončilo sa obdobie najkrajších a najpokojnejších sviatkov v roku a sme na začiatku nového roka, nových úloh a predsavzatí. Po roku môžeme konštatovať, že sme všetci o rok starší a verím, že i šťastnejší, ak sa nám podarilo splniť si záväzky z minulého roka. Dovoľte mi poďakovať sa všetkým, ktorí plnili úlohy nášho miestneho úradu. V prvom rade veľké ďakujem patrí prednostke Mgr. M. Kövári Mrázovej, ako aj všetkým pracovníkom, ktorí pracujú pod jej vedením. Okrem toho na pozitívnom rozvoji našej MČ majú veľký podiel aj riaditeľky s celým pedagogickým zborom z našej ZŠ, našich predškolských zariadení ako i ZUŠ J. Kresánka. Vďaka patrí i všetkým ostatným milým ľuďom, ktorí sa pričínili svojou prácou o rozvoj a skrášľovanie našej malej, ale peknej mestskej časti. A verím, že spoločnými silami by sme vedeli spraviť ešte viac pre to, aby bol náš Lamač krajší. Nie je to pritom nič ťažké. Stačí napríklad myslieť na to, že do špeciálne vyčlenených kontajnerov na plasty, bioodpad či papier, ale i do malých smetných košov netreba hádzat odpad, ktorý tam nepatrí. Alebo si uvedomiť, že máme spoločnú zodpovednosť za životné prostredie v ktorom žijeme, a tak budeme viac dbať na čistotu okolo našich bytových domov. Všetkým, ktorí takto prispievajú k tomu, aby sme sa v Lamači cítili ešte lepšie, vopred ďakujem.

Všetkým Vám úprimne želim pokojný a šťastný Nový rok 2016, veľa zdravia a úspechov v každodennej práci a spokojnosti v rodinách.

starosta Peter Šramko

Kúpte si lamačský kalendár na rok 2016

Na miestnom úrade v stránkových hodinách je možné za 2 eurá kúpiť kalendár s fotografiami mestskej časti.



Najbližšie zasadnutie Miestneho zastupiteľstva MČ Bratislava-Lamač je 28. 1. 2016 v kine Lamač o 09.00 h. Priestor pre otázky a podnety občanov je v čase 09.30 – 10.00 h.

Lamačské oko je pripravené na spustenie

Občianske hliadky, ktoré by mali prispieť k zvýšeniu bezpečnosti a dodržiavania verejného poriadku v bratislavskom Lamači, by mali začať fungovať už v tomto mesiaci. Hliadky s názvom Lamačské oko budú mať na začiatku troch členov, ktorí budú platení z rozpočtu mestskej časti.

Na činnosť budúcich pracovníkov miestneho úradu je v rozpočte Lamača vyčlenených 7.000 eur. Približne 12.000 eur pridá aj Ministerstvo vnútra SR prostredníctvom dotácie z programu na prevenciu kriminality.

Práve oneskorenie dotácie spôsobilo časový posun, pôvodne malo Lamačské oko fungovať už na začiatku novembra.

Členovia Lamačského oka budú vybavení sezónnym oblečením, budú mať k dispozícii mobilný telefón, obranný sprej i zastavovací terčik. Činnosť budú vykonávať v priebehu dňa i večerných hodín. Ich úlohou bude monitorovať dodržiavanie verejného poriadku a spolupracovať s políciou pri ochrane majetku a zdravia občanov, napríklad bude ich úlohou dozerať na to, či seniori nie sú vystavení riziku okradnutia, alebo na to, či nedochádza k prevajom výtržníctva.

Solidarita sa znížila, peňazí však menej nebude

Na základe rozhodnutia bratislavského mestského zastupiteľstva sa zníži solidarita, teda príspevok najväčších mestských častí siedmim malým, medzi ktoré patrí aj Lamač. Vďaka navýšeniu príjmu z dane z nehnuteľností bude Lamač aj po znížení solidarity dostávať približne rovnaký balík peňazí.

Solidarita znamená, že najväčšie mestské časti – Petržalka, Ružinov, Nové Mesto a Staré Mesto sa od roku 2008 vzdávajú časti svojho príjmu z podielu na dani z príjmov fyzických osôb a na dani z nehnuteľností v prospech malých mestských častí – Lamač, Záhorská Bystrica, Jarovce, Rusovce, Vajnory, Čunovo, Devín. Doteraz to bol podiel vo výške troch percent, od tohto roku to bude podiel vo výške maximálne 1 950 000 eur, čo je o niečo menej, ako predstavovala suma vyjadrená tromi percentami.

„Doteraz sme dostali zo solidarity približne 340.000 eur, po novom to bude necelých 280.000, ale vďaka vyššiemu príspevku o 50.000 až 60.000 z dane z nehnuteľností, ktorý súvisí s centrom BORY, budeme dostávať približne rovnako,“ vysvetlil starosta Lamača Peter Šramko.

Pôvodné úvahy o znížení solidarity boli radikálnejšie. Na novembrovom zasadnutí Regionálneho združenia mestských častí Bratislavy (RZ MČ BA) odsúhlasili starostovia mestských častí väčšinou návrh Nového Mesta, aby bola solidarita v porovnaní s terajším stavom iba polovičná. Niektorí starostovia veľkých mestských častí sa prihovárali dokonca za úplne zrušenie solidarity. Tvrdili, že vznikla v čase krízy, keď bolo treba pomôcť malým mest-

ským častiam zabezpečovať samosprávne funkcie. Keďže kríza pominula, na solidaritu nie je dôvod. Malé mestské časti sa ale bránili a argumentovali tým, že solidarita nevznikla v dôsledku krízy, ale ako súčasť systému prerozdelenia financií hlavného mesta, ktorý vznikol v roku 2008. Rokovaním všetkých zúčastnených strán, ktoré iniciovali práve zástupcovia Lamača, sa napokon podarilo prijať kompromisnú dohodu. Návrh po odsúhlasení mestským zastupiteľstvom musia schváliť aj zastupiteľstvá v mestských častiach.

Prevádzka pohostinstiev sa predlžuje

Bary, kaviarne a reštaurácie v Lamači budú otvorené dlhšie. Od tohto roku, na základe úpravy všeobecne záväzného nariadenia (VZN), ktoré prijalo zastupiteľstvo mestskej časti na svojom decembrovom zasadnutí, sa upravila prevádzková doba pohostinstiev.

V pondelok až štvrtok budú môcť byť takéto prevádzkárne otvorené od 06.00 h do 23.00 h. V piatok a v sobotu od 06.00 h do 24.00 h. V nedeľu od 06.00 h do 22.00h.

Letné terasy budú môcť byť otvorené od 09.00 h do 23.00 h.

Osobitá prevádzka platí pre Silvester a Rozálske hody. Počas osláv Nového roku budú môcť mať kaviarne, reštaurácie a bary otvo-

rené od 06.00 h (31.12.) až do 22.00 h (1.1.). Počas Rozálskych hodov môžu byť otvorené v piatok a v sobotu až do 04.00 h nasledujúceho dňa.

Poslanci na rokovaní zastupiteľstva zdôraznili, že predĺžením prevádzkovej doby pohostinstiev chce mestská časť vyjsť podnikateľom v Lamači v ústrety a zároveň prispieť k tomu, aby Lamač „neumieral“ s príchodom večera. „Nemá napríklad význam, aby sme počas letných horúčav, keď začína vonku byť príjemne v podstate až po desiatej večer, nútili bary a reštaurácie zatvárať terasy už o desiatej večer,“ okomentoval jednu z úprav poslanec Lukáš Baňacký. On i ďalší zároveň ale zdôraznili, že ústretovosť očakávajú aj od samotných prevádzok. „Verím, že aj prevádzkovatelia budú pamätať na to, že v okolí sú ľudia, ktorí si potrebujú oddýchnuť a vyspať sa,“ uviedol poslanec Pavol Čech. „Ak sa vyskytnú problémy, ktoré bude potrebné riešiť, znovu sa k téme prevádzkovej doby vrátíme,“ ubezpečil poslanec Radoslav Oleksák. Prevádzky obchodov majú podľa nového znenia VZN celotýždňovú prevádzkovú dobu od 06.00 h do 22.00 h. Prevádzková doba ubytovacích a tiež zdravotníckych zariadení je non-stop počas celého týždňa. Zariadenia poskytujúce iné ako zdravotnícke či ubytovacie služby budú môcť mať otvorené do 07.00 do 22.00 h. Výrobné prevádzkárne majú po novom prevádzkovú dobu v pondelok až piatok od 07.00 h do 18.00 h a v sobotu od 08.00 do 18.00 h.

Od nového roku je v Lamači Ohlasovňa pobytu

Až do konca minulého roku zabezpečovala činnosť ohlasovne pobytov pre Lamač Ohlasovňa pobytov Miestneho úradu mestskej časti Karlova Ves. Po novom však bude ohlasovňa pobytov priamo v Lamači, v sídle miestneho úradu. V ohlasovni pobytov je možné nahlásiť trvalý a prechodný pobyt.

Pre prihlásenie k trvalému pobytu je potrebné predložiť k nahliadnutiu:

1. platný občiansky preukaz
2. výpis z listu vlastníctva (originál)
3. pre prihlásenie sa k niekomu aj osvedčený súhlas všetkých vlastníkov bytu (domu)
4. pri maloletých do 18 rokov originál rodného listu

Pre prihlásenie k prechodnému pobytu je potrebné predložiť k nahliadnutiu:

1. platný občiansky preukaz
2. pre prihlásenie sa do ubytovne, internátu – doložiť súhlas ubytovacieho zariadenia
3. pre prihlásenie sa na byt (dom) – osvedčený súhlas všetkých vlastníkov bytu (domu) a výpis z listu vlastníctva (originál)
4. uhradiť poplatok vo výške 5,00 eur v hotovosti

V prípade dožiadaní na adresu trvalého pobytu pre fyzické osoby je potrebné prísť osobne.

SPRÁVNE POPLATKY:

Potvrdenie o pobyte - 5,00 eur

Oznámenie o pobyte - 5,00 eur

Správne poplatky **nie** je možné zaplatiť bankovým prevodom ani kolkovými známkami, **len hotovosťou.**

Stránkové hodiny Ohlasovne pobytov:

Pondelok 07:30 - 12:00 13:00 - 17:00

Streda 07:30 - 12:00 13:00 - 17:00

Piatok 07:30 - 12:00

Kontakty: zelenakova@lamac.sk, tel. 02/647 800 65, 02/647 815 81

Aký bol rok 2015 v mestskom zastupiteľstve?

Pri hodnotení môjho ročného pôsobenia v mestskom zastupiteľstve ako mestského poslanca za náš Lamač môžem konštatovať, že to, čo som si predsavzal, sa do veľkej miery podarilo naplniť. V prvom rade je dôležité si uvedomiť, že Lamač má v meste iba jedného poslanca zo 45, preto je potrebné, aby dobre spolupracoval s ostatnými kolegami pri presadzovaní našich lamačských záujmov. Ako už viete z predošlých čísel nášho mesačníka, pôsobím v troch komisiách, a to finančnej, dopravnej a bezpečnostnej. Dovoľte mi teda v krátkosti zhodnotiť, čo sa podarilo v prvom roku môjho pôsobenia v meste pre náš Lamač vybojovať. Som rád, že sa v roku 2015 podarilo zrealizovať prechod pri Lidli, veď kolíky sme ocenili v týchto sychravých dňoch jeho existenciu. Dalo to veľa práce, ale napokon sa mi podarilo pri schvaľovaní rozpočtu presadiť potrebné peniaze na jeho vybudovanie. V oblasti skvalitňovania MHD sa mi podarilo pre náš Lamačanov najviac urobiť. Isto každý zaregistroval, že sa vozíme v nových nízkopodlažných autobusoch na všetkých našich lamačských linkách s tým, že od septembra 2015 máme ako nízkopodlažnú garantovanú našu nosnú lamačskú linku 63. Veľmi dobrou správou je

i to, že od 11.1. tohto roka má naša 63 v sedle pracovných dní 20-minútový interval a že sa mi podarilo presadiť, že linka číslo 30 ostala zachovaná konečná pod Mostom SNP. Taktiež som rád, že i naša linka 130 po zatvorení Vojenskej nemocnice dostala nový obsah, a tak po rokovaní sa od 7.12. 2015 predĺžila ku Kauflandu na Patrónke. Veľmi operatívne sa podarilo zareagovať na požiadavku Lamačanov a na linku 123 bol smerom do Lamača pridaný odchod posledného spoja z Borov, ktorý využívajú najmä tam pracujúci ľudia. Nuž a v decembri sa konečne podarilo zrealizovať aj jediný BUS pruh v Bratislave práve v našom Lamači na Lamačskej s tým, že na dvoch svetelných portáloch na Lamačskej pri Vojenskej nemocnici a Harmincovej boli doplnené semafore aj dole, a tak si my vodiči nemusíme trápiť našu krčnú chrbticu. Treba ešte doladiť signalizačný plán a pevne verím, že i BUS pruh prispeje k tomu, že záhorácki vodiči využijú diaľnicu a nebudú tranzitom zaťažovať Lamač. Netreba ani opomenúť fakt, že sme v minulom roku veľmi intenzívne naštartovali projekt cyklistického prepojenia Lamača s Dúbravkou. V bezpečnostnej oblasti sa podarilo minulý rok zdigitalizovať a napojiť naše kamery na centrálne

lu Mestskej polície. Samozrejme, že i tento rok budeme pokračovať v rozširovaní kamerového systému najmä z externých zdrojov a pevne verím, že nové vedenie polície prispeje k zefektívneniu činnosti oprávnene kritizovanej mestskej polície. Vo finančnej oblasti sa mi podarilo zachrániť 110.000 eur pre Lamač pre tohtoročný rozpočet v rámci kompromisného modelu solidarity na tento rok. Aj keď sa to niekoho nemusí zdať veľa, suma 110.000 eur predstavuje tretinu nášho rozpočtu prevádzky pre našu obecnú škôlku. V tomto roku sa mi v rámci mestského rozpočtu, ktorý sme schválili 10.12. 2015, podarilo presadiť sumu 70.000 eur na dokončenie chodníkov na Vrančovičovej ulici, ďalej pokračovanie v projektoch cyklotrás, či rozširovanie kamerového systému. Na záver sa chcem poďakovať mojim kolegom v mestskom zastupiteľstve za podporu, ďakujem aj nášmu starostovi a miestnym poslancom za všestrannú pomoc, ktorú mi poskytli, a taktiež členom komisií, najmä tej mojej lamačskej. Bez vašich nápadov by som ťažko čokoľvek dosiahol. Dovoľte, milí Lamačania, zaželať vám v novom roku 2016 všetko dobré: veľa zdravia, šťastia, pokoja a božieho požehnanie. Veď nás čaká náročný rok, nielen v našom krásnom Lamači.

Radoslav Oleksák,
mestský poslanec za Lamač

Je miestny rozhlas skutočne luxusom?



Mestská časť Bratislava- Lamač obstarala a zrealizovala cestou verejného obstarania pre svojich občanov miestny bezdrôtový rozhlas v celkovom rozpočtovom náklade 62.628 eur. Dotáciu vo výške 10.000 eur prispelo aj Ministerstvo financií SR.

Inštalácia zariadenia, ako aj výška nákladov sa stretla s kritikou niektorých občanov, ale hlavne médií. Tieto považujú investíciu za premrštenú a technológiu zasa za zastaranú.

Dovoľm si nesúhlasiť s takýmto jednostranným a účelovým pohľadom na dôležitosť a prínos inštalácie tohto zariadenia pre občanov. Vychádzam jednak zo skúseností iných obcí a miest, a najmä okolitých okrajových mestských častí Bratislavy, kde je používanie miestneho rozhlasu vnímané veľmi pozitívne. V prípade tohto média totiž nejde iba o oznamovanie a pripomínanie

kultúrno-spoločenských akcií, hoci aj tieto informácie vo vysielaní majú svoj význam a miesto. Miestny rozhlas musíme vnímať najmä tak, že pri vzniku neočakávaných situácií, ktoré sú dnes bohužiaľ súčasťou bežného života, býva tento spôsob informovania často nenahraditeľný.

Komu a ako teda hlavne slúži? Nuž teda v prvom rade občanom, ktorí sa zdržujú doma a informácie obsiahnuté v operatívnom hlásení sú pre nich dôležité. Napríklad havarijné odstávky dodávky pitnej vody, plynu či elektrieky určite v danom momente netrápia tých, ktorí sú v tomto čase na pracoviskách, alebo mimo miesta svojho trvalého pobytu. Rovnako sú dôležité i pre vzniknuté havárie, či už dopravné alebo ekologické. Nezastupiteľnú úlohu zohrávajú i pri hláseniach o pohybe podozrivých osôb v území, ktorých jedinou snahou je pripraviť starších spoluobčanov o ich celoživotné úspory, falošných zamestnancov vodární, elektrární, poisťovní či radu iných špekulantov a kriminálnych živlov. I v prípade mimoriadnych situácií ako sú požiare je hlásenie miestneho rozhlasu v prvom rade dôležité pre tých, ktorí sa zdržujú v danom čase v ohrozenom území a o prípadnom nebezpečenstve vôbec netušia. V kritických chvíľach ide často o drahocenné sekundy. Je pravdou, že v prípade celoplošného ohrozenia obyvateľstva máme k dispozícii i sirény civilnej ochrany. Ale, ruku na srdce, kolíky z nás dokážu podľa typu akustického varovania sirénami identifikovať druh ohrozenia a rozoznať skúšku sirén od vážneho varovania pred ohrozením? Nezastupiteľnú úlohu zohralo vysielanie miestneho rozhlasu pri „devínskom masakri“ v roku 2010, keď toto vysielanie pri vyčíňaní L. Harmana v Devínskej Novej Vsi zachránilo možno i viac životov.

A na záver? I keby vysielanie miestneho rozhlasu prispelo k záchrane čo i len jedného ľudského života, alebo uchránilo dôchodok, alebo majetok čo i len jednému dôchodcovi, zmysluplnosť tejto investície je nespochybniteľná.

Michaela Kóvári Mrázová
prednostka Lamača

Prvá priama pomoc

Niektorými ľuďmi silne kritizovaný bezdrôtový rozhlas má za sebou ostrý krst. Dňa 3.1.2016 došlo pred obedom k vážnej poruche vodovodného potrubia na Bakošovej ul., s následným odstavením dodávky pitnej vody na časti Bakošovej ulice a časti ulice Na barine. Vďaka jasnemu a promptnému oznamu, ktorý sme odvysielali len v blízkosti havárie, sa obyvatelia včas dozvedeli, že porucha je len krátkodobá a bude opravená do podvečerných hodín. Mnohí sa nám poďakovali za tento včasný oznam, čím sme prispeli k pokojnému ukončeniu sviatočných dní. Súčasne ďakujem aj pánovi Foltánovi, že ma ihneď po vzniku poruchy požiadal o odvysielanie oznamu.

Peter Šramko - starosta

Bezdrôtový miestny rozhlas bol uvedený do prevádzky hlásením dňa **11.12.2015**. Zatiaľ ide o pilotnú fázu, ktorá slúži aj na nastavenie intenzity hlasitosti. Z tohto dôvodu by sme radi požiadali obyvateľov Lamača, aby nám do konca januára 2016 zasielali svoje pripomienky, týkajúce sa zrozumiteľnosti hlásenia a hlasitosti jednotlivých hlásičov v danej lokalite Lamača. Rovnako zbierame aj podnety k času, kedy by bol najvhodnejší čas na hlásenie. V prípade, ak máte pripomienky priamo k danému hlásiču, prosíme Vás o nahlásenie ulice, konkrétnej lokality, prípadne čísla stĺpu, na ktorom je hlásič osadený.

MÚ MČ Bratislava-Lamač

ŠK Goiu Kai nie je iba o karate

Klub, v ktorom pôsobia bývalí i súčasní majstri sveta a Európy. Klub, ktorého členmi sú deti od 5 rokov i seniori. Klub, vďaka ktorému poznajú Lamač v Taliansku, na Pyrenejskom polostrove i na vzdialenej japonskej Okinawe. To je klub karate ŠK Goiu Kai, ktorý v Lamači vznikol pred 15 rokmi. Pri tejto príležitosti sa Lamačan porozprával s jeho zakladateľmi - Lubomírou Klementisovou a Jánom Dadom.



Prvá skupina medailistov z roku 2002. Horný rad zľava: Diana Rodáková, Ingrid Beznáková, Martin Jablonka, Šimon Lučenič, trénerka Lubomíra Klementisová. Dole zľava: Katarína a Andrea Klementisová.

Ako a kde sa pred tými 15 rokmi zrodila myšlienka založiť klub?

Klementisová: Bolo to spontánne rozhodnutie. Obaja sme ešte v tom čase aktívne súťažili, pôsobili sme síce v iných kluboch, no stretávali sme sa na súťažiaci, v reprezentácii, ale samozrejme aj v Lamači, keďže sme obaja odtiaľto. A jedného dňa sme si povedali, prečo nezačať klub, ktorý by bol priamo tu. Navyše, našou myšlienkou bolo ponúknuť deťom a mládeži možnosť, ako zmysluplne a zaujímavovo tráviť voľný čas. Dovtedy tu bol vlastne len futbal a ďalšie možnosti športového vyžitia chýbali.

Za tých 15 rokov sa v klube venovalo karate približne 1200 ľudí. To je až neuveriteľný údaj...

Klementisová: To číslo nás teší, no samozrejme, malo to svoju postupnosť. Začali sme vlastne ako školský krúžok, na začiatku bolo v klube 20-30 detí a trénerov. Potom sme istý čas pôsobili v športovej hale Na barine a neskôr zasa v škole, kde sme už trénovali v upravených priestoroch, ktoré sa podobali tým, v ktorých pôsobíme tu na Borinskej. Práve v tom období sme prišli s myšlienkou, aby si do klubu našli cestu aj rodičia, ktorí by trénovali s malými deťmi. No a napokon obe tieto skupiny začali trénovať samostatne. Vtedy, okolo roku 2005 prišlo k rozšíreniu členov klubu, ktorý začal narastať a keď to po rokoch spočítame, vychádza to naozaj približne na číslo 1200.

Už podľa týchto čísel je jasné, že v minulosti ani v súčasnosti nie sú členmi len Lamačania.

Dado: Začali sme ako klub pre Lamačanov, pre deti a mládež z Lamača. Postupne sa však rozšírilo, že je tu klub pod vedením ľudí, ktorí v karate niečo dosiahli, a tak sa nám začali hlásiť aj ľudia z iných častí Bratislavy. Časom sme aj znížili vekovú hranicu prijímaných detí, dnes máme v klube dokonca aj pár detí, ktoré majú iba 5 rokov. Klub v súčasnosti navštevujú ľudia z celého mesta, no stále medzi jeho členmi dominujú Lamačania.

Lákladlom na začiatku i dnes je určite to, že klub vedú karatisti ako vy. Obaja ste niekoľkonásobní

majstri sveta a Európy. A učiť sa od šampiónov je veľká motivácia.

Dado: Platí to ale aj opačne. Aj pre nás je motivácia odovzdávať naše majstrovstvo, naše skúsenosti a vychovávať ďalších majstrov, ktorí budú šíriť umenie karate. Teda ako športu, ale aj celoživotnej filozofie, ktorá nie je len o majstrovstvom zvládnutí pohybov a práci s vlastnou energiou, ale aj rešpektom a úcte k svojmu okoliu. A s touto myšlienkou trénujeme nielen my, ale aj ďalší tréneri, ktorí tu pôsobili a pôsobia. Napríklad základy, ktoré sú veľmi dôležité, vstúpajú začiatočníkom a pokročilým tréneri Júlia Raabová, Jozef Švajlen, Miroslava Sithová a Andrea Klementisová. Dlhoročne pôsobil v našom klube veľmi obľúbený tréner Daniel Talacko, ktorý bol aj za svoju prácu s mládežou verejne ocenený mestskou časťou. V minulosti pôsobil ako tréner v našom klube aj spoluzakladateľ slovenského karate František Šebej. O rozvoj kobudo v radoch pretekárov sa zaslúžil aj náš žiak, reprezentant SR v karate Marcel Talacko.

Ste klub, ktorý kam príde, žne úspechy a berie miesta na stupni víťazov. Ak odrátame vaše víťazstvá, kedy sa začala tá víťazná vlna ŠK Goiu Kai?

Klementisová: Medzi prvých úspešných žiakov, ktorí získavali tituly na domácich i zahraničných súťažiach, patrili Martin Jablonka, Andrea Klementisová, takisto Marcel Talacko, Ingrid Beznáková, Diana Rodáková, Šimon Lučenič, súrodenci Fabiánovci. Tých mien členov, ktorí na športovom poli niečo dokázali a získali pekné umiestnenia, je veľa. Určite však musíme spomenúť, že aj v súčasnosti máme reprezentantov Slovenska – v seniorkách je to Andrea Klementisová, medzi juniorkami Tamara Szomolányiová, Laura Anettová, Alexandra Handiaková, Nina Szomolányiová, medzi mládežou od 12 do 15 rokov zasa Lukáš Tobolák a Tamara Vidová. Na jeden klub je to naozaj silné zastúpenie v reprezentácii. A my sa z tohto faktu tešíme. Je to vyzna-

menanie pre nás trénerov, pre našich zverencov, ale napokon aj pre Lamač. Musíme ale zdôrazniť, že filozofiou, pre ktorú sme ochotní venovať náš voľný čas a energiu, nie sú iba športové úspechy.

Takže nevychováte iba karatistov?

Dado: Nie. Snažíme sa samozrejme vychovávať majstrov karate, ale zároveň aj ľudí, ktorí vďaka tomuto klubu budú rásť aj osobnostne, naučia si vážiť sami seba i druhých, budú si vedieť nájsť svoje miesto v kolektíve, no zároveň budú kolektív rešpektovať. A to sa nám, myslím si, celkom podarilo. Do tej partie už patria aj rodičia, ktorí pomáhajú pri našich aktivitách.

Veľkým bonusom klubu nielen pre deti je spolupráca s majstrami z Okinawy...

Dado: To, že máme možnosť chodiť do Okinawy, spolupracovať s majstrami a venovať sa tak nielen športovému, ale aj tradičnému karate, prináša dve hlavné výhody. Práve tým, že naši zverenci sa môžu naučiť aj tradičné karate, základy pôvodne bojového umenia, im výrazne pomáha pri športových zostavách a zvyhodňuje ich pred tými, ktorí sa tradičnému karate nevenujú. A druhou výhodou je, že karate je takto otvorené ľuďom v akomkoľvek veku, i seniorom. Tradičné karate nie je o zvládnutí veľkej fyzickej záťaže. Je to o cvikoch, ktoré uvoľňujú a precvičujú telo, povzbudzujú ducha a učia používať vnútornú energiu. V tempe, ktoré človeku vyhovuje. Karate v tomto prípade je výborným prostriedkom na udržanie fyzickej i psychickej kondície i v naozaj zrelom veku. Napokon, najlepším dôkazom je náš najstarší člen, ktorý už má 74 rokov.

Aké sú vaše vízie a ciele do budúcnosti?

Dado: Samozrejme sú to naše vystúpenia na svetových súťažiach v Dubline, v rakúskom Steyeri a v talianskej Carrare. To sú športové výzvy. No a konštantnou výzvou pre nás je vychovávať našich nasledovníkov tak, aby ŠK Goiu Kai karate mal v Lamači pokračovanie.

Klementisová: Chceme tiež udržať doterajšiu výbornú spoluprácu s mestskou časťou, ktorá sa nám snaží vytvárať čo najlepšie podmienky. Preto aj samozrejme ďakujeme za jej podporu, bez ktorej by sme to mali oveľa ťažšie.

Viac informácií o klube, karate, histórii, Okinawe a pod. možno nájsť na stránke klubu:

www.gojukai.sk



Súčasní reprezentanti SR z ŠK Goiu Kai so svojimi trénermi Lubomírou Klementisovou a Jánom Dadom.



Už po druhýkrát sa na Malokarpatskom námestí uskutočnili Vianoce v Lamači. V programe sa predstavili RC Obláčik, deti z MŠ Rybička, ZŠ v Lamači i ZUŠ Jozefa Kresánka, Detský spevácky zbor z Lamača, Duo Nikol Liptáková-Kováčová s otcom, skupina Škrupina i Veselá muzika zo Stupavy. Súčasťou programu bola aj vianočná zabíjačka a vianočné tvorivé dielne.



Ani tento rok nechýbala Večera pre osamelých. Pozvanie mestskej časti, určene starším Lamačanom, ktorí žijú sami, prijalo viac ako 120 seniorov. Ešte pred podávaním štedrovečerného hostiny sa seniorom prihovorili zástupcovia mestskej časti i evanjelický farár Boris Mišina. O malý program sa postarali deti zo základnej školy i Ida Matejovičová.

Seniori navštívili predvianočnú Viedeň

Posledným poznávacím zájazdom v roku 2015 pre lamačských seniorov bola krásne vyzdobená vianočná Viedeň. S renomovanou sprievodkyňou si Lamačania boli pozrieť Hundertwasserove domy, Viedenský orloj, korunovačné klenoty Habsburgovcov a vianočné trhy.



SPRÁVNÁ VOĽBA PRE VAŠU KARIÉRU

Máme pre Vás miesto: predavač/ka – pokladník/čka Bratislava – Eisnerova ul.

Pracovná náplň:

- práca na pokladni,
- dopĺňovanie tovaru na predajnú plochu,
- práca na predajnej ploche,
- práca v sklade predajne.

Váš profil:

- výučný list / stredoškolské vzdelanie,
- skúsenosť z obchodu vítaná, nie je podmienkou,
- príjemné a ústretové vystupovanie,
- schopnosť tímovej spolupráce,
- prozákaznícke myslenie,
- ochota k fyzickej práci.

Ponúkame Vám:

- stabilné zamestnanie v úspešnej a dynamickej spoločnosti,
- atraktívne finančné ohodnotenie,
- garantovaný ročný nárast mzdy po dobu 4 rokov,
- rovnaká mzda pre mužov a ženy,
- pracovný pomer na dobu neurčitú,
- príjemnú atmosféru v motivovanom tíme,
- prepracovaný systém zapracovania pod vedením trénera,
- možnosť kariérneho rastu v rámci spoločnosti a iných krajín,
- preplácanie nákladov na ubytovanie pri presťahovaní po dobu 3 mesiacov,
- práva na plný úväzok, dva dni v týždni voľné,
- možnosť skráteného úväzku,
- každá odpracovaná minúta zaplatená,
- dovolenka nad rámec zákona,
- doplnkové dôchodkové sporenie,
- sabbatical – dlhodobé neplatené voľno,
- stravné lístky v hodnote 3,80 €,
- darčekové poukážky v hodnote 100 €,
- vitamínový balíček,
- vianočný večierok a letná akcia,
- letný tábor pre deti,
- firemné jubileum.

Viac informácií nájdete na www.lidl.sk > Kariéra



KARIÉRA V SPOLOČNOSTI LIDL SLOVENSKÁ REPUBLIKA





Prvé mesiace školského roka sú za nami. Priniesli niekoľko zaujímavých akcií. Hneď začiatkom školského roka sme sa pokúsili našich žiakov rozhybať na Dni športu. Pripravili sme niekoľko stanovišť, na ktorých sa venovali rôznym pohybovým aktivitám. Tým sme sa zapojili do výzvy Bratislavského samosprávneho kraja a žiaci dostali za účasť malú pozornosť.

Na jeseň celé ihrisko ožilo počas Šarkaniády. Žiaci I. stupňa dve dopoludnia púšťali šarkany. V októbri sme projektový týždeň venovali 200. výročiu narodenia Ľudovíta Štúra. Triedne kolektívy sa oboznamovali s jeho životom a prácou a pripravovali sa na prezentáciu. Na konci týždňa odprezentovali pred ostatnými žiakmi ich nové poznatky. Ich prezentačné výrobky ste si mohli pozrieť v kine Lamač na výstave organizovanej MČ BA Lamač.

V novembri nás navštívili vzácní hostia: podpredseda vlády a minister financií Peter Kažimír a minister školstva, vedy výskumu a športu Juraj Draxler. Pozreli si priestory školy, navštívili niektoré triedy, rozprávali sa s niektorými učiteľmi a zoznámili sa s problémami pri prevádzke budovy, najmä s havarijným stavom kanalizácie v šatniach pri telocvični, s následkami zatekajúcej strechy na telocvični.



V školskej jedálni sa naobedovali spolu so žiakmi. Medzi dôležité aktivity, do ktorých sa zapájame, patrí aj účasť našich nadaných a talentovaných žiakov do súťaží. Mnohé triedy boli na exkurziách, prírodovedných vychádzkach. Piataci majú za sebou Testovanie 5, ich prvú veľkú skúšku. Spolupracujeme s Centrom pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie pri riešení problémov v triednych kolektívoch, pri profesionálnej orientácii deviatakov, pri riešení a diagnostikovaní jednotlivcov. Rozbehla sa krúžková činnosť. Podarilo sa nám zriadiť učebňu Techniky, ktorú sme oficiálne otvorili 9. decembra. V štátnom vzdelávacom programe tento školský rok vznikol staronový predmet Technika. Povinnosťou škôl je do troch rokov zriadiť učebňu na vyučovanie tohto predmetu.

V jej materiálnom vybavení nám pomohol projekt ŠIOVU s podporou EÚ pod názvom Podpora polytechnickej výchovy na školách, ktorý nás vybavil pomôckami, MČ Bratislava Lamač nám dala dotáciu na zariadenie a obnovu triedy, BSK nám prispel v rámci projektu „Projekt podpory občianskych aktivít a projektov „50 centov“ na dielenské stoly a OZ Pomoc školstvu v Lamači dotiahlo chýbajúce náležitosti učebne.



Slávnostné otvorenie učebne predmetu Technika

K vianočnej atmosfére sme prispeli Vianočnými tvorivými dielňami a koledami detí zo speváckeho krúžku.

Po zimných prázdninách sa kolobeh na škole znovu rozbíha. Verím, že tieto dni priniesie našim žiakom veľa úspechov na hodinách, tak, aby prvý polrok dotiahli k čo najlepším známkam na vysvedčení.

Mgr. Alena Petáková, riaditeľka ZŠ

Požiadat' o pomoc nie je hanbou

Jednou z najušľachtilejších schopností, ktoré ako ľudské bytosti máme zastúpené vo vlastnej výbave, je súcit. A práve v Komisii pre veci sociálne, zdravotné a bytové je nevyhnutné, aby jej členom nechýbal zmysel empatie pre problémy a starosti druhých.

K nám nechodia listy občanov, ktorí by nám opisovali svoju cestu za úspechom a šťastím. Zaoberáme sa osudmi ľudí, ktorí strádať či už finančne alebo zdravotne. Vo väčšine prípadov sú to spojené nádoby. V rámci nášho Lamača sa ťažké osudy ľudí nijako nelíšia od tých, ktoré zažívajú ľudia po celom Slovensku, keď nízko-

prijímové skupiny bojujú okrem podlomeného zdravia aj s existenčnými problémami – ako zaplatiť lieky, ktoré potrebujú a zároveň najst' peniaze na elektrinu, plyn a živobytie. A s týmito problémami sa boria deň čo deň.

Veľmi smutnou skupinou sú starší občania s minimálnym dôchodkom, z ktorého vyžiť je často-krát zázrak. Ďalšou skupinou sú osamelí rodičia, najmä ženy, ktoré aj za otca „ťahajú“, aby ich deti mali aspoň to, čo potrebujú. Netreba tiež zabúdať na to, aké ťažké to majú v našej spoločnosti ťažko zdravotne postihnutí, ale aj mladé rodiny, prežívajúce tortúru, kým sa po materskej finančne stabilizujú. A keďže finančné možnosti štátnej podpory nie sú ideálne, som

rada, že prostredníctvom našej komisie sme mohli podporiť každého, kto sa na nás obrátil so žiadosťou o pomoc. Som však presvedčená, že v Lamači žije podstatne viac ľudí, ktorí potrebujú pomoc a podporu, a preto by som bola rada, aby sa ľudia nehanbili požiadať o podporu, len preto, že sa boja toho, čo si o nich pomyslia iní ľudia. Každý z našej komisie má zmysel pre diskretnosť, no najmä má zmysel pre podanie pomocnej ruky a pokoru, s ktorou je potrebné pristúpiť k ľudskému osudu. Som veľmi rada, že s týmito ľuďmi môžem spolupracovať.

Eva Černá, poslankyňa MZ, predsedníčka Komisie pre veci sociálne, zdravotné a bytové



Dňa 5.decembra pripravila mestská časť Bratislava – Lamač v spolupráci s Komisiou pre školstvo a šport Mikulášsky rodinný stolnotenisový turnaj. Aj v tomto roku bola hojná účasť hráčov rôzneho veku. Na začiatku turnaja sme rozdělili účastníkov do nasledovných kategórií: deti, junióri, dospelí, senióri a rodinná štvorhra (čiže hra rodičov a detí). V tomto roku nám pribudla nová kategória seniorov, nakoľko už v minulom roku prejavili veľký záujem o stolnotenisový turnaj a dosiahli významné úspechy. Najstarší účastník pán Štefan Švehla vo veku 80 rokov obsadil tretie miesto. V kategórii „deti“ sa stal víťazom Peter Lepieš, druhé miesto obsadila Martina Marková a tretie miesto získala Veronika Bartovičová. V kategórii „junióri“ sa v tomto roku umiestnil na

prvom mieste Damián Kachút. Druhé miesto obsadil Jakub Hronec a tretie miesto Matúš Bartovič. V kategórii „dospelí“ boli výsledky veľmi vyrovnané, nakoľko medzi prvými tromi bol rozdiel iba jedného setu. Prvé miesto obsadil Peter Kalný, druhé miesto Vlastimil Šubr a tretie Filip Šramko. V novovzniknutej kategórii „senióri“ sa na prvom mieste umiestnil pán Anton Ondrejka, na druhom mieste Štefan Bartalský a na treťom mieste už spomínaný pán Štefan Švehla. Aj v tomto roku sme udelili špeciálnu cenu pre jedinú ženu seniorku - pani Auréliu Grimplinyovou, ktorá bojovala vskutku veľmi zdatne. Najoblúbenejšou kategóriou bola finálna „rodinná štvorhra“, v ktorej sa stretli štyri rodiny. Prvé miesto obsadila rodina Markovcov, druhé miesto rodina Kalná a tretie miesto rodina Šramkovcov. Radi by sme poďakovali spoločnosti Bory Mall Management, s.r.o., ktorá hodnotnými vecnými darmi podporila naše podujatie.

Svetlana Maňová



Grancová Ružena	94
Hudec Ladislav-Marian	94
Sochorová Helena	93
Matejová Mária	91
Miklák František	91
Stránska Valéria	91
Tomáš Arizka	91
Izraelová Helena	90
Turnerová Vilmá	89
Lacko Ján	88
Skála Jozef	86
Tordová Miloslava	86
Vaňová Helena	85
Kolenič Alfonz	80
Fryštacká Alžbeta	75
Müller Jozef	75
Štyndl Fridrich	75
Weinczillerová Ľubica	75

V decembri sa v Lamači narodili:

- 01.12. Richard Dzajak
- 09.12. Laura Višňovská
- 12.12. Martin Hauskrecht
- 16.12. Joel Kavický
- 16.12. Patrik Skladan
- 22.12. Martin Sitár
- 26.12. Branislav Vrteľ

SPRÁVNA VOĽBA PRE VAŠU KARIÉRU

Máme pre Vás miesto: asistent/ka vedúceho predajne
aktívna práca na predajni – Bratislava – Eisnerova ul.

Pracovná náplň:

- zastupovanie vedenia predajne v dobe ich neprítomnosti,
- vedenie a motivácia personálu,
- administratívna činnosť súvisiaca s prevádzkou predajne,
- práca na pokladni a doplňovanie tovaru na predajnej ploche.

Váš profil:

- ukončené stredoškolské vzdelanie s maturitou a vyššie, resp. prax v obchode min. 2 roky,
- príjemné a ústretové vystupovanie,
- schopnosť prevziať zodpovednosť,
- analytické a komunikačné schopnosti,
- pozitívny postoj k obchodu,
- schopnosť motivovať a viesť tím,
- schopnosť tímovej spolupráce,
- odolnosť voči stresu,
- prozákaznícke myslenie,
- ochoť k fyzickej práci.

Ponúkame Vám:

- stabilné zamestnanie v úspešnej a dynamickej spoločnosti,
- atraktívne finančné ohodnotenie,
- garantovaný ročný nárast mzdy po dobu 4 rokov,
- rovnaká mzda pre mužov a ženy,
- pracovný pomer na dobu neurčitú,
- príjemnú atmosféru v motivovanom tíme,
- prepracovaný systém zapracovania pod vedením trénera,
- možnosť kariérneho rastu v rámci spoločnosti a iných krajín,
- preplácanie nákladov na ubytovanie pri presťahovaní po dobu 3 mesiacov,
- práca na plný úväzok, dva dni v týždni voľné,
- každá odpracovaná minúta zaplatená,
- dovolenka nad rámec zákona,
- doplnkové dôchodkové sporenie,
- sabbatical – dlhodobé neplatené voľno,
- stravné lístky v hodnote 3,80 €,
- darčekové poukážky v hodnote 100 €,
- vitamínový balíček,
- vianočný večerok a letná akcia,
- letný tábor pre deti,
- firemné jubileum.



KARIÉRA V SPOLOČNOSTI LIDL SLOVENSKÁ REPUBLIKA

Úradné hodiny MÚ Bratislava-Lamač

Miestny úrad Bratislava-Lamač
Malokarpatské nám. 9, 841 03 Bratislava
Tel.: 64 78 00 65
MIESTNY ÚRAD A POKLADŇA
PO, STR 07:30 – 12:00 13:00 – 17:00
PIATOK 07:30 – 12:00
PODATEĽŇA
PO, STR 07:30 – 12:00 13:00 – 17:00
Ut, ŠT 07:30 – 12:00 13:00 – 15:30
Piatok 07:30 – 12:00
Stavebný úrad
Po, STR 07:30 -12:00 13:00-17:00

Program Jednoty dôchodcov Slovenska MČ Lamač na január 2016

13.01. 14.00-16.00 h. Téma: ako omladnúť
20.01. 12.30 h. Zasadanie výboru
20.01. 14.00-16.00 h. Téma: Rady pre domácnosť
27.01. 15.00 h v SCL. Téma: Liečivá sila kameňov, prednáša RNDr. V. Kovaľská

Bezplatná právna pomoc je k službám od 18.1.

Od 18. 1. 2016 môžete opäť využiť služby bezplatnej právnej pomoci, ktorú MČ Bratislava-Lamač poskytuje v spolupráci s advokátskou kanceláriou doc. JUDr. Štefan Kočan, PhD. S právnikom sa môžete poradiť každý pondelok od 13:00 hod. do 15:00 h v priestoroch Kina Lamač (vo vestibule na prizemí alebo v zasadačke na 1. poschodí).
Kontakt: Doc. JUDr. Štefan Kočan, PhD.
Mobil: 0905 706 373
Mail: kocan.advokat@gmail.com

Program RC Obláčik na január 2016

Pondelok

10:00 – 10:45 Výtvarníček (VH) od 2-3 r., KURZ (info www.oblacik.sk)
09:30 – 11:00 Poradňa prirodzenej starostlivosti (VH) (info www.oblacik.sk)
09:30 – 11:00 Podporná skupina dojčenia (VH) (info www.oblacik.sk)
17:00 – 17:45 Výtvarníček (VH) od 3-5 r., KURZ (info www.oblacik.sk)
19:00 – 20:00 Brušné tance s Líviou (VH)

Utorok

09:00 – 10:45 Folklórik (VH) KURZ (1,5 - 3 r.)
11:00 – 11:45 Baby salsa (VH) KURZ (0 - 1 r.)
16:00 – 18:00 Ľudovienka (VH) KURZ (3 - 6 r.)
19:00 – 20:00 Brušné tance s Katkou (VH)

Streda

09:00 – 11:00 Bábätkovo (VH) (0 - 1,5 r.)
18:30 – 19:45 Masírovanie pohybov, Roman Javilák KURZ od 12.1.

Štvrtok

10:00 – 11:00 Montessori hernička (VH) (1,5 do 6 r.)
14:30 – 15:30 Cvičenie s deťmi v šatke KURZ
16:00 – 18:30 Herňa s Igorom a Andrejom (VH)
17:00 – 17:45 Funny English for kids (MH) (3 - 6 r.)

Piatok

09:00 – 11:00 Herňa so Zuzkou a Katkami (VH)
Podrobnosti o jednotlivých kurzoch, ako aj kontakt na lektorky, u ktorých sa môžete prihlásiť nájdete na našom webe: www.oblacik.sk

PODUJATIA:

Streda 14.1. o 18:30

Schôdza členov a dobrovoľníkov RC Obláčik
- Radi privítame nových záujemcov o členstvo/dobrovoľníctvo.

Prvé hudobné krôčky s Erikou - Prihlasovanie na nový kurz: erika.fajtova@gmail.com

Program kina na január 2016

16.1. Päťdesiat odtieňov sivej 18.00 2,50 €

17.1. Assassin 18.00 2,50 €

23.1. Čierne duše 18.00 2,50 €

24.1. Niko 2 15.30 2,50 €

24.1. Taxi Teherán 18.00 2,50 €

30.1. Vlna 18.00 2,50 €

31.1. Takovej barevnej vocas letíci kométy
18.00 3,00 €

Inzercia

- Ján Polák vodoinštalácie a údržba, výmeny a opravy WC, batérie, sifóny, zapojenie umývačiek a pračiek, vrtnanie dier do panelov. 0905/ 627 321
- Voda, kúrenie, plyn, maľovky, podlahy, montáž a opravy aj cez víkend. 0905/ 429 097, 0911/ 429 097
- Doučujem angličtinu, slovenčinu. Deti aj dospelých, aj cez víkendy. 0905/ 222 966
- Hľadám výpomoc – upratovanie RD v Lamači. 0903/ 643 633
- Prenajmeme v bytovom dome na Heyrovského ulici nebytový priestor vhodný na kanceláriu, sklad, prípadne na drobné služby. Kontakt: 0903/ 532 361

Koniec roka v ŠK ARGO



Posledný mesiac v roku sa pre lamačské gymnastky niesol, ako inak, v súťažnom duchu. Najmenšie zverenkyne klubu, štvor- až sedemročné dievčatká prvý raz verejne vystúpili pred divákmi na odieľovej Mikulášskej súťaži ŠK ARGO. Pred prísnyom okom rozhodkýň z radov ostrieľaných starších gymnastiek predviedlo takmer tridsať dievčat svoju prvú gymnastickú zostavu bez náčinia. Ani naše žiačky a juniorky nezaháľali a 12. decembra sa už tradične zúčastnili na medzinárodnej súťaži Vianočná Nitra. Danielka Miháliková a Katka Vargová si odniesli domov strieborné a Kristínka Semanová a Barborka Valentková bronzové poháre. Po krátkej vianočnej prestávke začínajú gymnastky trénovať hneď po novom roku, keďže ich v januári čaká ďalšia medzinárodná súťaž - tentoraz v Bruseli. Budeme im držať palce.

Šachový turnaj má za sebou druhý ročník

Druhý ročník Mikulášskeho šachového turnaja v Lamači sa v piatok 4. decembra presunul z jedálne základnej školy do budovy kina a priestorov zasadačky miestneho zastupiteľstva.

Pôvodne plánovanú kapacitu 12 hráčov sme pre vyšší záujem rozšírili a turnaj si prišlo dovedna zahrať 18 hráčov. Veľmi nás teší záujem hlavne juniorov do 18 rokov, ktorých prišlo celkovo až 13.

O to radšej budúci rok privítame na turnaji aj zástupcov seniorov nad 60 rokov, ktorých farby obhajoval Jozef Kráľovič.

O pekné a hodnotné vecné ceny venované MČ-Lamač súperili všetci hráči v vysokom nasadení, čomu zodpovedá aj nízky počet remíz. Prvé miesto si vybojoval so šiestimi bodmi Dmitry Nestorenko, na druhom mieste skončil s 5,5 bodmi Patrik Kosnáč a tretie miesto s piatimi bodmi obsadil Denis Moravčík.

Ceny získali aj hráči na štvrtom a piatom mieste, najlepší junior, odmenili sme aj najmladšiu hráčku turnaja a jedínú ženu, ktorá statočne bojovala a so ziskom 2,5 bodu ob-



sadila Hanka Horváthová krásne štrnásť miesto. Odmenili sme aj Adama Paráka a Karola Palušku za statočnosť, že napriek nevydareným partiám sa nevzdali a bojovali až do konca.

Už teraz sa tešíme na budúci ročník. O plánovaných šachových podujatiach sa dočítate na stránke sachovaakademia.sk

Mgr. Michal Vrba
predseda Bratislavskej šachovej akadémie

Škôlka má vďaka BSK novú „Poštu“



Materská škola Heyrovského 4, s elokovaným pracoviskom Malokarpatské nám. 6, sa zapojila do grantového projektu „Naša

škôlka - náš kraj“ organizovaného Bratislavským samosprávnym krajom. Touto cestou by sme chceli poďakovať BSK za finančné prostriedky, vďaka ktorým sme mohli zrealizovať kúpu exteriérového interaktívneho domčeka „Pošta.“ Ďalej by sme sa chceli poďakovať spoločnosti Fun Time, s.r.o., ktorá nám poskytla zľavu z katalógovej ceny.

Barbora Liptáková, riaditeľka MŠ

Lamačan mesačník samosprávy Mestskej časti MÚ BA-Lamač

Adresa redakcie: MÚ Lamač, Malokarpatské nám. 9, 841 03 Bratislava, tel.: 64 78 00 65. **Redakčná rada:** Mgr. Eva Černá, JUDr. Júlia Ondrišová, Ing. Radoslav Olekšák, Mgr. Erik Mader, **zodpovedný redaktor:** Mgr. Erik Mader, **plnošnú a riadkovú inzerciu preberá:** Mária Šimončíková, simoncovam@lamac.sk, **Vydáva:** Mestská časť Bratislava-Lamač, Malokarpatské nám. 9, 841 03 Bratislava, IČO 00 603 414, **ISSN 1338-8959, tlač:** VEDA, vydavateľstvo SAV, Dúbravská cesta 9, 845 02 Bratislava, **náklad:** 4 000 ks, **do tlače zadané:** 7. 1. 2016, **uzávierky č. 2/2016, redakčná 28. 1. 2016 a inzertná 29. 1. 2016,** registračné č. EV 3654/09. **Redakcia si vyhradzuje právo na neuverejnenie dodaných príspevkov, resp. ich skrátenie, opravu jazykových, gramatických a štylistických chýb. Nevyžiadané rukopisy a fotografie nevraciam.** **NEPREDAJNÉ**